

一部需“凝视”的电影

《聂隐娘》戛纳口碑爆棚



戛纳当地时间5月20日,由侯孝贤执导,舒淇(右图)、张震(上图)主演的电影《聂隐娘》在戛纳国际电影节举行首场媒体观影,好口碑爆棚,即使是因为文言文对白等觉得电影晦涩难懂的西方媒体,也无一例外都称赞了影片的摄影和艺术,比如英国《卫报》就称《聂隐娘》是一部杰作,是金棕榈的有力竞争者。而东方观众则几乎全是逆天好评,甚至有观众称《聂隐娘》向西方观众展现了东方文化中最美丽的诗意美感,已经成为华语古装电影的坐标,众人更期待电影可以像中国首部在西方国际性影展中获奖的《侠女》一样摘得桂冠,实现40年的轮回。

时间典藏匠心 一部需要凝望的佳作

第七次冲击金棕榈,侯孝贤导演终于带来了他的《聂隐娘》!这对于不少影迷,特别是早早关注这部电影的人来说,有着决然不同的意义:投资达9000万,是侯孝贤导演第一部大制作;唐朝刺客传奇,侯导唯二古装戏,第一部将在内地院线公映的影片……更不用说10年的漫长等待,有影迷就曾戏说知道《聂隐娘》的时候还没交女朋友,现在连孩子都可以打酱油了。据悉,《聂隐娘》前期准备长达七年之久,剧本八易其稿,最终把一个1700字的侠客传奇充实为一个106分钟的光影故事。为了拍好这部电影,侯孝贤导演研读《资治通鉴》《新唐书》等典籍,甚至把从南北朝到隋唐的社会风俗史、节度使官阶形成、胡化汉人与汉人之间的关系,以及遣唐使和唐朝之间的关系都梳理了一遍,可谓真正意义上“十年

磨一剑”的匠心之作。“当你看到这部影片时,你就会觉得这样一部绝美而细腻影片能在五年(也有说3年)里拍完,已经算是很快了。”这是知名影评网站 The Playlist 在《聂隐娘》放映之后给出的评价。事实上,在5月20日晚的放映场之后,《聂隐娘》的好口碑已经爆炸了,其中火力最集中的点就是影片的摄影和艺术,英国专业电影杂志 Total Film 称《聂隐娘》“很迟缓和,很轻柔,画面美到你屏住呼吸”,影评人尼克·詹姆斯说这是“我看过的最美的电影之一”,《每日电讯报》影评人罗比·科林则感叹“天啊,完美无瑕的武侠片,疯一样地美,表演也很棒,绝对值金棕榈”。正如美国媒体 Indiewire 评价,这是一部史诗一般的电影诗篇,一部需要凝望,而不只是观看的佳作。

唐朝风韵展东方诗意 已成华语古装电影坐标

点赞的很多,争议当然也有,或许还称不上争议,比如《卫报》影评人 Peter Bradshaw 就称电影“晦涩难懂的情节使我对其无法像对戛纳其他电影那样确信”,但他同时确信无疑地表示《聂隐娘》是一部杰作,也会是金棕榈的有力竞争者……“我觉得它比王家卫的《一代宗师》更出色。”

而相比西方观众评价中争议很大的“晦涩的电影情节”,东方包括大陆与台湾等地的观众则非

常一致地给出了5星好评,称侯导把东方美学发挥到了极致,西方人皆言晦涩难懂却也叹为观止,文言文寥寥对白,绝美固定长镜头……古典雅致充满东方韵味的格调,“如果非要挑刺的话,就是,太短了”。

有观众称侯孝贤的《聂隐娘》就像是一幅由沉稳镜头所展开氤氲山水画卷,一首用光影写就的唐诗,隔着帷幕唐代传奇里的人与景重现于大银幕之上,“第一



次,华人从光影的缝隙里寻回那遗失已久的古典雅致。它无疑已为华语古装电影锚定一个坐标,从今天起,任何关于中国古代世界的想象都要回到这部作品来。”更有观众感叹“终于有一次,华语电影不再依靠奇特的民俗、廉价的暴力和各种社会问题的变异展示来让外国人满足猎奇心,终于有一位导演,他将这个国家自《诗经》以来流淌在这个民族血液中最美

丽的诗意展示出来,这是我们文化中最美丽的一部分。”有趣的是,今年戛纳,不仅有《聂隐娘》参赛,还有4K修复版的《侠女》参加展映。早在1975年,胡金铨导演的《侠女》一举夺得戛纳电影节最高技术奖,成为首部在西方国际性影展中获奖的华语电影,将武侠电影推向了世界,众人期待《聂隐娘》能再度折桂,实现中国电影在戛纳40年的轮回。(扬晚)

华鼎奖公布红毯阵容 “成就奖”提前给葛优

本报讯 第16届华鼎奖中国电影满意度调查发布盛典将于5月31日在香港举行。

5月21日,组委会在京公布本届华鼎奖红毯阵容,葛优、陈可辛、赵薇、阿德里安·布劳迪、成龙、卢燕、王晶、黎明等明星有望亮相红毯。

虽然诸多奖项还在投票中,但主办方当日揭晓了“中国电影成就奖”的获得者,该奖项将授予《让子弹飞》、《活着》等多部经典影片中的主演葛优。

组委会秘书长王莹解读说:“近三十年佳作频出的演艺生涯奠定了葛优在华语乃至世界影坛举足轻重的地位,他的很多作品也成为电影品质的标杆。”(新华)



吴镇宇与儿子费曼

费曼受伤无人理 芒果台回应:未收到理赔所需文件

本报讯 5月20日,吴镇宇现身北京为自己新戏造势,谈及儿子费曼参加《爸爸2》受伤,其怒摔话筒,并称湖南台至今无人对此事负责,更表示将通过法律途径解决此事。此后湖南卫视表示会跟对方沟通,导演则留言“总有水落石出的时候!”5月21日下午,湖南卫视发出官方声明,对该风波进行回应,透露是因为一直未收到吴镇宇方面提供相关书面鉴定结论和医疗单据,所以导致理赔无法最终落实。(新文)

何炅导演《栀子花开》 “青春戏”焦点在宿舍

本报讯 有一种青春叫宿舍,有一种搞笑只有室友知道!

5月21日,电影《栀子花开》曝光一组“我的青春叫宿舍”系列话题剧照,从李易峰和张慧雯的视角,记录了学生时代室友们逃课、赖床、点名等宿舍日常生活。

此次发布的话题剧照以李易峰、张慧雯的宿舍友情为核心,展现了学生时代宿舍的种种趣事。“宿舍分配,决定了最好的死党是谁”、“每个宿舍都有打鼾的、晚睡的、逗比的、臭美的”、“体恤装傻充愣,最后上床的关灯”,让经历过学生时代的人直呼“被戳中”,有网友评价:“你怎么知道我们宿舍的秘密!”

该片由何炅执导,李易峰和张慧雯领衔主演,将于7月10日公映。(人民)

婚后零互动 刘翔葛天婚姻亮红灯? 知情人:因性格不合或已离婚 亲友辟谣:他们没离婚

本报讯 5月21日,上海媒体报道,飞人刘翔与妻子葛天的婚姻出现危机,知情人爆料,刘翔、葛天或许已经离婚。

5月17日刘翔在上海八万人体育场举行退役仪式,葛天没有现身,刘翔的发言中也没有提到新婚妻子。之后,葛天出席活动时被问及刘翔退役一事,态度非常平淡:“我会祝福他,他一定会很好的。谢谢大家对他的关注和祝福。”

此外,刘翔和葛天的微博没

有互相关注。而且两人去年9月领证后就一直上海、北京两地分居,刘翔到北京也都是入住酒店,从未和妻子相聚。

5月21日一大早,有上海本地论坛网友爆料,刘翔、葛天已经离婚。早在今年3月中旬,就有知情人向媒体爆料,这对小夫妻将于一个月内宣布离婚。知情人还说,导致二人婚姻出现危机的主要原因是他们性格相差太大,没有完全融合。

“据说他们之间可能会因为

一件小事而引发刘翔痛哭。但是葛天的性格呢,也不是像外人看到的那样。在她大大咧咧的外表下,其实也隐藏着一颗非常脆弱的心。据说一件小事她就会爆发、歇斯底里。”知情人说。

该媒体称,虽然刘翔和葛天没有像知情人爆料的那样在4月宣布离婚,但是二人在过去几个月的种种表现和疏离态度,确实和一般新婚夫妇不一样。

昨天,葛天的一位闺蜜对



此消息进行了辟谣,“葛天离婚都是些捕风捉影的说法,据我了解,根本没有这回事。很难想象,这些人的居心。”此外,刘翔的一位亲友也强调:“刘翔没有离婚!”(综合)